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Comunicato stampa n. 10/2015

    Agrilevante 2015, 
la prima giornata nel segno dei nuovi mercati

Nuovi mercati in primo piano con incontri dedicati ai “Paesi target”. In evidenza anche i temi legati all’agricoltura pugliese e alle sue specificità, con un focus dedicato alla valorizzazione delle biomasse ad uso energetico.

Grande affluenza di pubblico nella giornata inaugurale di Agrilevante, la rassegna delle macchine e delle tecnologie per le filiere agroalimentari del Mediterraneo, che quest’anno vede la partecipazione di ben 310 espositori su una superficie totale di 53mila metri quadrati. Come da tradizione, sono numerosi i seminari, gli incontri e i workshop di approfondimento previsti nel corso della rassegna, dal 15 al 18 ototbre, sui temi di più stretta attualità per il comparto agromeccanico. In evidenza, ieri, soprattutto i temi relativi agli scenari internazionali, e, in particolare, alla robusta crescita dei mercati di macchine agricole nell’area mediterranea. Attualmente l’Italia - questo è emerso nel corso della conferenza stampa di apertura - è primo esportatore di trattori in Marocco (40% del mercato), in Tunisia (45%) e in Israele (29%), e secondo esportatore in Turchia (22% del mercato) e in Spagna (26%).

I mercati esteri sono, del resto, uno dei temi forti di questa edizione, che vede un notevole numero di iniziative dedicate ai “Paesi target”. Nel pomeriggio si è tenuto un convegno dal titolo “Strategie ed opportunità di sviluppo internazionale per il comparto pugliese dei macchinari per l’industria agricola. Focus: Paesi balcanici”. Si tratta del primo di tre incontri promossi ad Agrilevante dalla Regione Puglia e dall’Unione Europea in concomitanza con Expo, per fare il punto sulle possibilità di penetrazione dei costruttori pugliesi di macchinari agricoli nei mercati emergenti. Dopo l’approfondimento dedicato all’area balcanica sarà il turno di Turchia (il 16 ottobre) e India (17 ottobre). 

Al centro della giornata di apertura della kermesse pugliese - che ha ospitato fra l’altro un seminario di aggiornamento sulla normativa relativa ai trattori specializzati per vigneto e frutteto - anche i temi legati all’agricoltura regionale e alle sue specificità. Se il convegno sul tema “Psr 2014-2020: nuove opportunità per l’agricoltura pugliese” promosso da EuD Engineering è tornato ad affrontare la questione dell’impiego ottimale delle risorse messe in campo dall’Europa per la Puglia con i Piani di Sviluppo Rurale, i seminari dal titolo “La filiera biologica del mandorlo in Puglia” a cura del Consorzio Puglia Natura e “L'Innovazione tecnologica dell'irrigazione negli impianti superintensivi di olivo e mandorlo”, organizzato da Irritech, hanno focalizzato l’attenzione su alcune delle eccellenze produttive della regione.

Valorizzazione dell’agricoltura pugliese ancora in primo piano, ma in un’ottica di sfruttamento  energetico delle biomasse, con i due seminari di Itabia, intitolati rispettivamente “La valorizzazione delle biomasse residuali nei cicli produttivi del comparto agroalimentare” e “L’agricoltura e la Chimica Verde, stato dell’arte e opportunità di sviluppo in Puglia”. 
De segnalare infine, sempre nella giornata di ieri, gli incontri con la stampa organizzati da Unacma - che ha presentato i risultati del Dealer Satisfaction Index e un’indagine Deloitte sugli implements - e dall’Unione Italiana Vini che con VeronaFiere ha presentato la prossima edizione di Enovitis in campo.  
Bari, 16 ottobre 2015
