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Comunicato stampa n. 11/2015

Macchine agricole, un tema “giovane”  

Successo pieno, ad Agrilevante, per le giornate dedicate agli studenti delle scuole tecniche. Nella meccanica agricola nuovi profili professionali e buone opportunità di lavoro. Il progetto Mech@griJOBS promosso dall’Unione dei commercianti di macchine agricole Unacma.    

Meccanico specializzato nei mezzi agricoli, responsabile d’officina, esperto meccatronico, tecnico venditore “2.0” sono questi alcuni dei profili professionali che avranno spazio nei prossimi anni e che sembrano interessare i giovani che provengono da istituti tecnici, istituti agrari e da scuole di specializzazione in meccatronica. Il dato emerge con evidenza dalla giornate informative per gli studenti delle scuole medie superiori realizzate dall’Unacma - progetto Mech@griJOBS - nell’ambito della rassegna di Agrilevante.

Nei due appuntamenti svoltisi nelle giornate di ieri e di oggi - coordinati dagli ideatori Alberto Cocchi e Gianni Di Nardo, e realizzati con la collaborazione di FederUnacoma e con il supporto della casa costruttrice di trattori Kubota - oltre 300 ragazzi, accompagnati da una ventina di professori, hanno conosciuto da vicino i mezzi meccanici e hanno appreso utili informazioni sui trend di sviluppo del mercato della meccanizzazione e sulle professioni legate appunto alla manutenzione e all’implementazione dei mezzi meccanici, oltre che alle tecniche di marketing e di vendita in un mercato come quello dei trattori che si presenta sempre più esigente e internazionalizzato.

Scenari economici, filmati, testimonianze di professionisti, dunque, per offrire ai giovani elementi conoscitivi preziosi, per aiutarli ad immaginare un possibile ambito di attività, e proiettarli nel futuro.

Bari, 16 ottobre 2015
