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Comunicato stampa n. 12/2015
Seconda giornata di Agrilevante: 
biodiversità e bioenergie i temi forti

Due dei convegni promossi dall’Università di Bari hanno avuto come focus i progetti per il recupero delle varietà autoctone pugliesi; mentre i seminari realizzati da Itabia hanno fornito gli ultimi aggiornamenti sulle tecnologie per le biomasse e in particolare per il biometano.    

Di notevole spessore tecnico il programma dei convegni svoltisi nella seconda giornata di Agrilevante, con gli incontri di approfondimento promossi dall’Università di Bari e i seminari organizzati da Itabia. Quattro gli eventi che hanno visto protagonista l’Ateneo barese: il convegno dal titolo "Macchine e impianti della filiera ortofrutticola: innovazione tecnologica a servizio dell'impresa", realizzato in collaborazione con l’Università di Foggia; l’incontro sul tema "Il panorama normativo nazionale e della Regione Puglia sul controllo funzionale delle macchine irroratrici", promosso insieme alla Regione Puglia e all’Enama; l’incontro sui “Risultati dei progetti integrati sulla biodiversità delle colture pugliesi”; e la presentazione dei “Risultati del progetto BiodiverSO”. Pensato per ridurre il tasso di erosione della biodiversità delle specie orticole pugliesi, il progetto integrato BiodiverSO ha avuto inizio con il reperimento sul territorio pugliese delle risorse orticole a rischio, cui sono seguite la catalogazione e la compilazione, per ogni specie, di una vera e propria carta di identità. Le attività del progetto sono quindi proseguite sia con la conservazione “ex situ”, finalizzata a garantire l’uso del germoplasma salvaguardando dall’estinzione le varietà minacciate, sia con la conservazione “in situ” tesa a preservare l’utilità attuale e potenziale delle risorse genetiche. Il progetto BiodiverSO – hanno spiegato i relatori – è una chiara dimostrazione di quanto la ricerca sia impegnata nel recupero di antichi saperi e di antiche conoscenze legate al mondo agricolo, che possono rappresentare un’importante fonte di diversificazione colturale e un valore aggiunto per le aziende agricole pugliesi.

Sempre in materia di diversificazione produttiva, ma in chiave multifunzionale, si segnalano i due seminari dal titolo “Il Biometano: come le aziende agricole possono produrre e commercializzare un carburante ecologico” e “La risorsa biomassa e la chimica verde, filiere produttive promettenti per l’agricoltura mediterranea”, promossi da Itabia per valorizzare le biomasse come risorsa energetica. “Oggi il biometano non è solo il carburante più ecologico – ha detto il vicepresidente di Itabia Matteo Monni - ma è anche quello che presenta le maggiori potenzialità di sviluppo”. “Il nostro Paese – ha aggiunto Monni - oltre ad avere il parco macchine a metano più grande d’Europa, dispone di tecnologie altamente innovative che permettono di ottimizzare l’”upgrade” degli impianti dal biogas al biometano”. Tuttavia, come è stato sottolineato nei due eventi Itabia, l’impiego delle biomasse non è circoscritto al comparto energia, perché i residui vegetali possono essere trasformati in materie prime per numerosi settori produttivi come ad esempio il tessile, l’edilizia (con pannelli ottenuti da biomateriali), l’automotive e il farmaceutico. Il focus di Agrilevante sulle energie rinnovabili è proseguito con un terzo seminario Itabia da titolo “Bandi e fondi EU per supportare lo sviluppo delle FER in agricoltura”, che ha fornito importanti ragguagli sulle opportunità di finanziamento offerte dall’Unione Europea per queste fonti energetiche.
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