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Comunicato stampa n. 8/23

Agrilevante by EIMA, una piattaforma per la cooperazione italo-greca  

La rassegna dell’agricoltura mediterranea, in programma ad ottobre a Bari, presenta oltre 8 mila modelli di macchine e componenti in grado di soddisfare ogni esigenza dell’agricoltura della Grecia. La kermesse una occasione per rafforzare le relazioni commerciali di settore con l’Italia. Con una quota di mercato in volume prossima all’80%, l’Italia è il principale fornitore di trattrici del Paese ellenico.

Agrilevante by EIMA, la rassegna internazionale della meccanica agricola, organizzata da FederUnacoma (l’associazione italiana dei costruttori di macchine agricole) a Bari dal 5 all’8 ottobre prossimo, non è solo un evento di natura promozionale e commerciale, è anche un focus sull’agricoltura del Mediterraneo, sulle sue potenzialità di sviluppo e sulle sue complessità. I Paesi del Bacino - è stato spiegato questa mattina nel corso della conferenza stampa di presentazione di Agrilevante by EIMA, che si è tenuta   a Salonicco nell’ambito della fiera Forward Green - hanno un patrimonio comune sotto il profilo delle risorse e storico-culturale, e si caratterizzano per una sostanziale omogeneità climatica e per una vocazione alle produzioni agricole di qualità, specie nel settore ortofrutticolo. 
Nell’area mediterranea l’agricoltura delle Grecia rappresenta una realtà molto importante, apprezzata a livello internazionale non soltanto per le numerose produzioni ad alto valore aggiunto, ma anche per il suo potenziale di crescita. Nonostante le prospettive di sviluppo, l’economia agricola greca si trova ad affrontare alcune problematiche, relative sia alla struttura media delle aziende, molte delle quali a gestione familiare, sia a condizioni pedoclimatiche non sempre favorevoli, situazione accentuata dalla crisi climatica. La meccanizzazione e le tecnologie agricole – hanno spiegato nel corso della conferenza stampa i rappresentanti di FederUnacoma Davide Gallarate, Responsabile Ufficio Eventi, e Girolamo Rossi, Responsabile Comunicazione – sono dunque chiamate a svolgere un ruolo strategico per garantire la produzione e migliorarne ulteriormente la qualità. 
In questa prospettiva, la flessione delle vendite di macchine agricole registrata nel 2022, che peraltro riflette un andamento comune a quasi tutto il continente, può essere considerata in parte fisiologica dopo i volumi straordinariamente elevati del 2021. Il mercato della Grecia - è stato sottolineato - continua infatti ad esprimere una domanda vivace di macchinario agricolo. Dati del Comitato dei costruttori europei CEMA indicano che nell’ultimo triennio il settore agromeccanico ha espresso mediamente buoni volumi di vendita (più di 2.050 mezzi l’anno), attestandosi su valori superiori a quelli degli anni pre-Covid.
Una quota significativa di tale domanda viene assicurata dal made in Italy. Secondo le rilevazioni dell’ISTAT (Istituto italiano di statistica), le nostre esportazioni di macchine agricole hanno chiuso il 2022 con un valore complessivo superiore agli 80 milioni di euro (in calo sul 2021), dei quali oltre 35 milioni relativi alle trattrici e più di 45 dovuti alle altre tipologie di macchine ed attrezzature. Nel segmento delle trattrici i costruttori italiani risultano essere i principali fornitori della Grecia, con una quota in volume di poco inferiore all’80%. La prossima edizione di Agrilevante by EIMA, dove saranno presentati oltre 8 mila modelli fra trattrici, macchine operatrici e semoventi, attrezzature e la relativa componentistica, oltre ad un’importante vetrina zootecnica, rappresenta pertanto l’occasione ideale per rafforzare ancora di più gli scambi di settore tra l’Italia e la Grecia, che sarà presente a Bari anche con una delegazione ufficiale organizzata dall’Agenzia ICE. Peraltro quello con Agrilevante by EIMA è uno degli appuntamenti più attesi dai buyer e dai delegati ellenici, considerando che nelle ultime tre edizioni della rassegna (2019, 2017 e 2015) la Grecia è stato il Paese con il maggior numero di operatori (circa 400 in ogni edizione).   

Salonicco, 9 giugno  2023
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